

有了压岁钱 来学写理财日记

本报记者 张爽

过年最高兴的事儿莫过于收压岁钱，手里有钱了要怎么花你有规划吗？本周小记者团将走进兴业银行滨州分行，由专业的理财师来教大家写理财日记，教你如何辨别真假人民币。

又过一个春节，小孩子手里的压岁钱又塞满了腰包。以往压岁钱都是由

家长暂时保管，而现如今很多孩子越来越有自主意识，想要自己也参与压岁钱的管理。由于年龄限制，孩子们缺乏金钱管理意识，不知道如何规划管理，有的家长也对理财懵懵懂懂，因此有计划理财尤为重要。

本次活动，兴业银行滨州分行的理财师专门为小记者定制了理财日记本，教你如何掌控自己的

压岁钱，为小记者和家长们准备了实用的理财课堂，让孩子们从小建立正确的理财意识，学会合理支配。家长们也可以向理财师请教如何给孩子建立教育储蓄金，给孩子的教育投资有个合理规划。

另外，要求参加活动的小记者提前做好功课，了解人民币有几种样式，现场由你当讲师，还有专业老师交给你们如何辨别

真假钱币，做个理财小侦探。

活动时间：3月7日星期六 上午9:20集合

活动地点：黄河五路新立河东路兴业银行

活动人数：30人

报名方式：电话：0543-321008

网络：56794054(QQ群)

微信：qlwbbzjz
报名时留下姓名+学校+联系方式

齐鲁晚报 今日滨州

编辑：张爽 美编：组版：李冲
2015年3月4日 星期三
C07

教育



好书推荐

寒假结束 你的作业做完了吗

号称“最长寒假”就要接近尾声，看看书包里只字未动的作业学生们是否有一丝慌乱，虽然作业不同，但相同的是大家都在开学之前赶作业，其中不乏全家一起上阵，或是无关紧要作业干脆不做的现象。

本报记者 张爽

高中>>
试卷习题多补习班密集
社会活动无暇顾及

小李，高中二年级，寒假25天的时间，6门课程的试卷大约100张，不包括上补习班和其他课外习题。“其实每天四张试卷也不算多，但是每天还要上补习班，加上补习班布置的作业，总会感觉每天的作业都做不完。”小李给记者算了一下，每张试卷平均一个半小时每天4张，每天上补习班是4个小时，自主学习两个小时，一天下来就是12个小时，过年的几天没有上补习班和写作业，其余假

期时间的作业任务量又会增加。“和上学时的强度差不多，唯一的不同就是环境不一样。”

因为高考的压力，小李说她的同学们都在努力学习，平时作业也多，很难抽出时间去做别的事情。小李所说的别的事情放假前发给他们的“社区服务活动记录表”，上面有活动主题、组织者、活动内容感想等内容，最后还需要社区给出评价意见和盖章。“先不说我们没有时间，就算有时间，我们都不知道怎么完成。我们班很多同学都没做，个别几个也是托关系找人给盖个章算了，很少有真正去参与的。”

课业压力让不少高中学生很少有自主时间做别的事，而社区意识薄弱让他们不知道如何参与类似活动。此类作业布置的初衷是为了让学生增强社会实践能力，丰富课余生活，但现实却让老师也很无奈。

初中>>
作业多中规中矩
计划性完成感轻松

刘龙是一名初三学生，寒假之前总共发了6本习题，需要在寒假里完成，并没有加入社会实践等类型的作业形式。“我们的作业虽然多，做好计划，还是能很轻松地完成。”刘龙跟记者说，假期中他每天大约用在写作业上的时间是6个小时左右，其余的时间会和同学聚会或是做些其他事情。他的不少同学都会在假期开始前多写些作业，这样开学之前会更加轻松一些。

当问及他们这个年纪的学生是否会参与一些社会实践活动时，刘龙和他的同学都表示愿意，但是不知道如何参与，“参加这种活动是好事儿，偶尔我们会在自己居住的小区打扫一下楼道之类的，如果能参加社会上组织的公益活动，肯定能增加社会经验。”

小学>>
开放型作业为主
家长辅导靠百度

相比起来，小学生的作业就开放的多，形式也多种多样。手抄报、民俗活

动、阅读笔记、科普实验、学习运动项目等，大多都是开放实践型的作业。而具体的学科作业却不占主导地位。

于先生的孩子在滨州某小学上二年级，他孩子的寒假作业可以用“六个一”来概括，每天记录一条感兴趣的新闻、每天一篇读书笔记、学习一项运动、当一周家长、给老师写一段心里话、参加一项实践活动。于先生觉得这些作业要比平常的书本作业好得多，锻炼孩子各方面的能力，同时也很考验家长。“这些作业都需要家长一块和孩子完成，倒是拉近了和孩子的距离，但是从没做过这样的作业，每次遇到这样的情况都得找百度。”

不仅是寒假作业，像是平时的课堂作业家长们也会求助网络。杜女士在辅导三年级的孩子时，总是手机不离手，“现在学生的作业，有的家长也不会，只能靠百度找答案，再给孩子讲。”

《草房子》



推荐理由：是一部讲究品位的少年长篇小说。作品写了男孩桑桑刻骨铭心，终身难忘的六年小学生活，作品格调高雅，由始至终充满美感。叙述风格诙谐而又庄重，整体结构独特而又新颖，情节设计曲折而又智慧。既是孩子喜爱也可供成人阅读的儿童文学作品。

《魔法树》



推荐理由：是伊妮德·布莱顿的代表作品，为小读者们创造了一个不暴力、不惊悚、不冰冷的魔幻冒险故事，虽然主人公们在探险时会遇一些惊险的意外，但总能通过他们自己的智慧和彼此之间的帮助而化险为夷。在当下，这样的故事仿佛一股清泉，是可以涤荡儿童心灵的温暖读物。



佳作赏析

小记者作品show开始了！无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿，来稿请注明姓名、学校、班级等信息。
投稿邮箱：qlwbbzjy@163.com QQ群号：56794054

狗狗的秘密

博兴一小 五年级二班 赵晨羽

狗是人类最忠实的朋友，在乡村里几乎家家户户养狗。它们一直陪伴着人们，就像不能分开的左手和右手。

可是对于狗，我们并不是很了解它们的特性。你有没有发现：狗在回

窝睡觉前，总要围着窝绕几圈。它在做什么呢？

原来，狗是由狼驯化来的。在野外，生存的规律是弱肉强食，所以狼总在杂草丛中，不易被发现的地方做窝。在进窝之前，狼总是绕几圈检查几遍。虽然现在人们帮助狗

做窝，还铺上小棉被，暖暖和和的，但是狗狗们还是保留了它们祖先的优良习惯。

还有你们发现没有，狗狗在睡觉的时候，总是把鼻子藏起来，用前腿盖着。它们为什么这么做呢？

我们知道，狗有强健的、善于奔跑的四肢。不过，它们最大的特点还是嗅觉灵敏的鼻子。狗的鼻子比其他动物的鼻子复杂得多，除了正常的鼻腔结构外，狗鼻子尖端的外表还有一块无毛的部

位，那里覆盖着一层黏膜组织。可不要小看了这一层黏膜，这一层黏膜上有许多特殊的细胞，这些细胞专门管着狗的嗅觉。它比人类的鼻子灵敏100多倍。

所以，如果狗鼻子收到了伤害，比眼睛瞎了还可怕，这会让狗成为大半个盲狗。狗狗自己也明白这个道理，所以它特别珍惜自己的鼻子，生怕受到伤害，就连睡觉的时候也没有忘记保护它。（指导老师：郝亮）

草原之行

邹平县实验二小 三年级七班 张迅嘉

以前，我去过很多地方：大连、青岛、草原等，其中，我最喜欢草原了，那里风光秀丽，景色宜人。

草原上的山连绵起伏，雄伟壮观，是一首荡气回肠的乐曲，怪不得有那么多的草原名曲呢！远远望去，既像一条悠长的飘带，又像一片绿色的海洋，上面偶尔点缀的几朵美丽

的小花，似乎也在向你含笑示意。又是一段陡坡，我手脚并用向上爬，爬爬停停，还不住地抱怨：“好累呀！好累呀！我不爬了……”

在山势平缓的地方，我爬得很快，一小时后，我终于爬到了山顶，对爸爸妈妈高喊着：“你们快看呀！我爬到山顶了！”站在山顶上，望着一望无际

的草原，我放声高歌：“蓝蓝的天上白云飘，白云下面马儿跑……”只听见歌声在辽阔的草原上一圈圈飘荡出去，我幻想着我的歌声已经飘向祖国的各个角落，长久地沉醉其中。我想摘一朵小花玩，可刚一伸出手，却被这朵花的娇艳惊呆了，还是忍痛割爱，让她归属这片草原吧！

我像一头放归山林的狮子，振臂高呼；我又像一只自由的小鸟，翱翔天际。我骑着骏马奔驰在美丽的草原上。马儿一会儿飞奔起来，威风凛凛；一会儿悠闲

地走着，还顺势低头啃食几株嫩草。我一边驾着马儿在草原上到处奔跑，一边欣赏草原的风景。啊！这哪里还是在人间，在草原，我分明已经腾云驾雾，几欲成仙了，那种感觉难以言表。

草原呀——美丽的地方！蓝天白云，牛羊成群，骏马奔驰，其乐无穷。草原，当我千里迢迢靠近你时，欣喜激动的泪水含在眼里；当我恋恋不舍地离开你时，伤心想念的泪水同样充盈双眸！

美丽的草原，我永远爱你！永远，永远……（指导教师：刘静）



齐鲁晚报·今日滨州